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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ  

СИЛ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ  

ДІЇ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Війна, яку розв’язала проти України Російська Федерація, поставила 

перед урядом нашої країни величезну кількість викликів у різних соціально 

важливих сферах. Будь-яка війна характеризується низкою ознак, але по суті 

це збройний конфлікт у поєднанні з актами того чи іншого виду тероризму, 

геноциду. Актуальна безпечна ситуація в Україні залишається складною та 

характеризується наступними факторами: періодична ескалація, яка 

призводить до нових руйнувань, жертв серед військових і цивільних осіб; 

неможливість систематичного забезпечення публічного порядку та публічної 

безпеки; неконтрольований потік зброї; масова евакуація людей; завдання 

значних матеріальних збитків державі та населенню  тощо. Окрім 

зазначеного, необхідно поновлювати функціонування державних інституцій і 

на  деокупованих територіях. Звичайно, першочергову роль в забезпеченні 

окреслених напрямів діяльності відіграють правоохоронні органи, зокрема 

Національна поліція України [1, с. 25].  

Аналізуючи останні дослідження, діяльність правоохоронних органів 

під час воєнного стану теоретично вивчали такі науковці: В. В. Бєлєвцева,  

М. П. Кучерявенко, В. А. Молотай, Ю. Г. Барабаш, С. О. Кузнічена,  

М. М. Медвідь, С. С. Засунька, В. І. Олефіра, Х. П. Ярмакі, І. В. Кириленко, 

К. М. Пасинчук та інші [2]. 

Службова підготовка працівників органів внутрішніх справ – це 

система заходів, спрямована на закріплення та оновлення знань, умінь та 

навичок працівника поліції з урахуванням специфіки та його службової 

діяльності. Організація службової підготовки поліцейських здійснюється 

відповідно до вимог законодавства України [3]. Особливості діяльності 

органів внутрішніх справ в умовах воєнного стану зумовили необхідність 

організаційного виділення спеціальних підрозділів, груп чи окремих 

працівників, які мають підвищену професійну, фізичну чи спеціальну 

підготовку і здатні успішно виконувати окремі види адміністративної 
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діяльності. До них належать підрозділи патрульної служби спеціального 

призначення, групи застосування спеціальних хімічних речовин, снайпери, 

спеціалісти з відеодокументування тощо. Діяльність працівників поліції у 

період воєнного стану насамперед полягає у забезпеченні публічної безпеки 

та порядку, особливо на територіях, де відбуваються активні бойові дії; 

забезпечення безпеки та порядку в публічних місцях; забезпечення безпеки 

життєдіяльності суспільства; забезпечення контролю та регулювання 

дорожнього руху, а саме дотримання правил дорожнього руху та експлуатації 

транспортних засобів особливо в період комендантської години. Не меншої 

уваги працівники поліції повинні приділяти перевіркам документів, 

проводити огляди автомобілів у тих осіб, які мають транзитні номери. 

Говорячи про вогнепальну зброю і спеціальні засоби, то їх можна 

використовувати не усім, а тільки тим працівникам, які пройшли відповідну 

професійну підготовку, обізнані з нормативними актами, здали заліки і 

мають право на їх застосування. 

Хочу зазначити, що застосування превентивних заходів на сьогодні є 

забезпеченням умов, які виключають протиправну поведінку та не 

допускають осіб здійснювати правопорушення, які схильні до такої 

поведінки. В будь-якому разі працівник поліції повинен не порушувати права 

та свободи громадян. Таким чином, превентивні дії працівників поліції під 

час воєнного стану на території України дозволяють попереджувати та не 

допускати до вчинення різних видів правопорушень, забезпечувати захист 

прав та національну безпеку українського народу під час такого складного 

стану. Превентивні дії спрямовані на профілактичний вплив і не мають 

визначеного карального характеру, однак в період даного правового режиму 

кожний свідомий українець повинен усвідомлювати свої дії щодо безпеки та 

прав в суспільстві. Так, Законом України «Про Національну поліцію» від 

15.03.2022 року до основних повноважень поліції (ст. 23) віднесено 

здійснення превентивної та профілактичної діяльності, спрямованої на 

запобігання вчиненню правопорушень; виявлення причин та умов, що 

сприяють учиненню кримінальних правопорушень у життя в межах 

компетенції заходів для їх усунення [4].  

Отже, під час воєнного стану Національна поліція України значно 

розширила функціональні обов’язки. Наразі поліцейські продовжують 

працювати у посиленому режимі. Правоохоронні органи забезпечують 

діяльність блокпостів, допомагають проводити евакуацію населення, 

здійснюють перевірку документів, транспортних засобів. Окрім того, 

проводять пошук та  виявлення диверсантів, протидіють мародерству, 

допомагають місцевому населенню, посилено контролюють громадський 

порядок під час комендантського часу. У контексті воєнного стану в Україні 

діяльність правоохоронних органів, зокрема Національної поліції, є критично 

важливою для забезпечення публічної безпеки та порядку. Професійна 

підготовка працівників поліції та використання превентивних заходів є 
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ключовими для успішного вирішення завдань під час воєнного стану. Це 

сприяє захисту прав та безпеки громадян, а також національній безпеці 

України під час воєнного стану. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ ПРАВООХОРОНЦІВ 

 

При виконанні службово-оперативних завдань у правоохоронній 

діяльності фахівці все частіше стикаються з ситуаціями, де при затриманні 

правопорушників при силовому припиненні протиправних дій  необхідно на 

високому рівні володіти навичками самооборони [1, с. 94].  

Якщо у конкретній ситуації необхідним є застосування прийомів 

боротьби відносно правопорушника, правоохоронець повинен мати низку 

вмінь та навичок, а саме: передбачати ймовірні дії правопорушника, 

створювати незручні для нього та зручні для себе положення для того, щоб 

мінімізувати або нівелювати можливості опиратися, мати емоційну стійкість 

та врівноваженість до стрес-факторів. Також важливими є вміння 

оперативного прийому та швидкої реалізації рішень [3, с. 96].  

Одним з основних у професійно-прикладній фізичній підготовці є 

розвиток координаційних здібностей, тому що для майбутніх правоохоронців 


